

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10  
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen  
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10  
céntimos semanales

## Cómo se ha contraído la deuda del millón

Como prometimos a nuestros lectores y al pueblo en general, damos hoy principio al desenmascaramiento de los malos administradores que han ocupado la poltrona concejil.

Como todas las cosas que hace nuestro Ayuntamiento, contrató el alumbrado público con la compañía del gas, al precio que quiso ésta; por cierto muy elevado y concediendo una exclusiva que como ha resultado, ató de pies y manos a la Corporación Municipal, que no ha podido conseguir baja en el precio y menos autorizar el establecimiento de otras fábricas.

Unido al precio crecidísimo del fluido y a la exclusiva, se fijó en el contrato la escandalosa condición de que durante el tiempo que durase la exclusiva no podía establecer el Ayuntamiento ningún impuesto directo ni indirecto que gravase a la compañía, y se le dio derecho franco para hacer lo que quisiera en la vía pública sin necesidad de notificarlo al Ayuntamiento.

Y lo más notable del contrato fue ceder al Ayuntamiento el derecho de establecer por su cuenta fotómetro para la comprobación de la fuerza luminica de los faroles a donde el Ayuntamiento conviniera.

Desde que se firmó el contrato, el Ayuntamiento no ejerció este derecho ni comprobó nunca por ningún medio, si la compañía cumplía dando el alumbrado con la fuerza y densidad que debía.

Siempre han existido comisiones de alumbrado e inspectores de éste, algunas veces varios y siempre con sueldos de importancia que nunca comprobaban nada.

Lo único que hacían las comisiones y los inspectores, era firmar las facturas que mensualmente presentaba la compañía, no tenía ni ha tenido nunca otro contador que el que tiene dentro de la fábrica.

Todo lo cual hace creer que la compañía ha podido formular facturas del consumo que ha querido, porque ni nadie lo comprobó, ni había otro medio que el que a la compañía convenía.

Las facturas se acumulaban; y por convenios particulares, todos los años ha cobrado la compañía, por término medio, unas 40.000 pesetas; algunos

## La cuestión del gas

años, como cuando fué alcalde don Luis Pérez Bueno, llegó a cobrar 70.000 pesetas.

Desde que se firmó el contrato, el Ayuntamiento presupuestó, la cantidad que correspondía para pagar el consumo de gas. La compañía consentía a todos los alcaldes que le dejarán deuda sobre deuda para que cumplieran sus demás compromisos, como empleomanía y otras cosas que permitían los presupuestos para sostener su influencia política.

En cambio, el pueblo tributaba todos los impuestos, y de ellos había de pagarse lo que se había presupuestado para el gas.

De donde resulta, que el pueblo ha desembolsado todos los años la cantidad que le correspondía para pagar el gas, que a la compañía convenía consentir que no se le pagase el completo de lo consignado; y hubieran pasado muchos años así, si hubiera tenido seguridad la compañía de obtener en las mismas condiciones, otra exclusiva de SETENTA años.

No resultó así. La minoría republicana se opuso a la nueva exclusiva, denunció el contrato por lesivo a los intereses del pueblo, y en vista de lo cual vino el conflicto de exigir el completo de la deuda que se eleva a más de UN MILLON de pesetas.

Con todo lo expuesto, conviene sentar tres conclusiones para finalizar este artículo y desarrollarlas en otros sucesivos:

Primero. Que Alicante tiene pagado lo que le corresponde por alumbrado público.

Segundo. Que la deuda que reclama la compañía con documentos firmados por alcaldes, presidentes de comisiones e inspectores, adolece de falta de comprobación; y

Tercero. Que la reclamación obedece a que no se le concede a la compañía una nueva exclusiva de SETENTA años.

A la lista de los «Hüenos», «Sisterna» y compañía, hay que añadir dos más.

Y el protector, el mismo.

## Postal diaria

*Ciega pasión ofusca mi mente. Armase mi brazo con homicida puñal; mi mano hierde a un inocente; corre la sangre, unos hombres sin noción pregonan mi inocencia; un bueblo justifica mi crimen. Chirrian los groznes de mi encierro; la luz del sol brilla en mi frente y en mi ennegrecida conciencia, sienio punzadas de remordimiento grande.*

J. CARRATALA

## Ansiedad

Quando miro las olas que nacen, y creciendo se alejan, se van... cual viajero en su espalda de espuma, yo quisiera poder navegar.

Quando el águila veo remontando por los aires su cuerpo veloz, á sus garras atado quisiera elevarme, llegar hasta el sol.

Quando miro la estrella que cruza el espacio y se oculta fugaz, así en rápida, en loca carrera, yo quisiera poderme ocultar.

Quando miro mi espíritu inquieto amarrado á la carne, ¡oh, mi Dios!, yo quisiera poder desprenderlo ¡y llevarlo á tu trono, Señor!

ANTONIO TORRES MUÑOZ.

## Ironías...

Dos y dos... catorce

Para el querido compañero Eduardo Martínez, de Alcoy.

Apreciable y simpático amigo: Llegando hasta mi patrio rincón la filantropía de ciertos adinerados de la sultana Alcoy, voy, desde estas jocosas líneas a proponerte un negocio que, de resultar tal y como lo forjó mi calenturienta mente, te hará una celebridad, y llenará los bolsillos por *secula seculorum* —el amen se queda en el tintero.

En todas partes cuecen habas, pero en Alicante tenemos el privilegio de las calderadas.

¡Ahí es nada un millón de pesetas evaporado por una tubería sin llaves de retención!

SABRÁS, amigo Martínez, como una poderosa compañía de negociantes en fluido luminoso, nos condena a los alicantinos a ABOQUINAR noventa céntimos por cada dedo, de todos los habitantes de Alicante, que sumados a veinte dedos por individuo y repartidos entre los cincuenta mil y pico de vecinos, forman un total de un millón y propina, de pesetas.

Pues bien. Como hay algunos que, dotados por la pródiga Natura disfrutan de una numerosa prole, y dado la escases de medios para tal dispendio, es por lo que llamo a la puerta de la pública caridad, para que con su ayuda, aminore el peso del vil metal que algunas enguantadas manos quieren sacarle de sus bolsillos.

(Aquí viene lo bueno).

Tanto en Alicante, como en Alcoy, hay señores que en todo momento han acudido en socorro de la clase que formamos la mala sociedad, y ahora más que nunca, es la mejor ocasión para lucirse.

Usted desde esa ciudad, y yo desde ésta, vamos a buscar, con un candil, todos los buenos alcoyanos y alicantinos que nos quieran ayudar en obra tan benéfica y recaudar aquella cantidad necesaria para que esa pobre compañía que tan a la perfección ha suministrado el fluido del gas, no nos atropelle y embargue el hambre que desde luengos años viene padeciendo la clase no pudiente.

Si llegamos a recaudar entre los dos el millonaje de marras, presentaremos las cuentas del Gran Capitán, y un negocio redondo.

Yo ya tengo una extensa lista donde figuran todos aquellos que siempre se han distinguido con sus dádivas; y dada la BUENA sociedad que la lista comprende, no dudo del exitazo.

Ahí en Alcoy, principiando por el señor Pastor, puede usted colmar la medida de mis deseos.

No desmaye, queridísimo compinche.

Lo único que puede ocurrir es que nos llamen ladrones. Si es esto sólo, bueno; pues según San Agustín «Todo rico es ladrón, ó hijo de ladrón».

Por dos Pernaes más ó dos Tempranillos menos, ni temblarán las esferas, ni se AFONARÁ el firmamento.

Nosotros, somos nosotros.

Don dinero es caballero.

Estrecho tu mano dándote las gracias por lo que tu sabes, y te emplazo para una reunión en el salón de sesiones de un Ayuntamiento cualquiera, el de Sierramorena, pongo por caso.

VULCANO.

Onteniente y Ruiz son los policías que llevaban conducido a Ayela.

En aquél momento apareció muerto Ayela.

Onteniente y Ruiz están en libertad.

Son tres noticias.

# LA MUERTE DE AYELA

Ridículas precauciones. - Lo que dice "El País," - La tranquilidad de ayer en Alicante

## Lo motines

### y la policía

De todos sabido es lo que ha estado ocurriendo desde que fueron absueltos los policías Ruiz y Onteniente.

El gobernador, haciendo uso de lo que el cargo le faculta, nos ha metido en Alicante un exagerado número de guardias civiles y de la Seguridad, creyendo sin duda que esto era lo suficiente para hacer desaparecer de la mente de los alicantinos, el estado de indignación que produjo el veredicto de inculpabilidad que recayó á favor de los dos policías, Ruiz y Onteniente, cuando todo el pueblo creía que serían condenados.

Nuestra redacción ha sido constantemente vigilada por la policía, y de esto tenemos que protestar, toda vez que al dictarse ese fallo, solamente hicimos constar desde nuestras columnas, lo que recogimos en la calle, esto es, la ira popular que se desbordó al saberse la absolución, porque sin duda este pueblo creería habiase cometido una injusticia.

¿Que la sanción de un tribunal de justicia no se puede discutir?

Conformes en el caso de las leyes de los hombres, pero en las de la naturaleza, nó; el cerebro del humano se rebela ante esto y éste ha sido el que se ha puesto estos días frente á aquellas.

Todo este lujo de fuerza armada, no es lo suficiente para hacernos ver la razón de la sinrazón. Estas precauciones á lo Maura, á lo Cierva, en nuestro concepto, es una provocación, ya que sabido es de todos que Alicante es pacífico, que Alicante después de pasar unas horas, lo acata todo con actitud borreguil.

El señor gobernador no ha conocido al pueblo de Alicante.

Amordazando á la Prensa y echando la fuerza á la calle, no se consigue nada más que hacer enardecer los ánimos del pueblo, que vé á éstas con indignación.

Buena prueba de ello es lo que vamos á relatar:

En la mañana del viernes se formó una manifestación que comenzó pacífica; tan pronto salió la policía á la calle y al frente de ella el capitán señor Baygorri, que conoce perfectamente el estado de ánimos de los alicantinos, condujo á los manifestantes, con sus buenas palabras y sin apelar á la violencia, donde quiso; después que una comisión subió al Gobierno y recomendara á los manifestantes se disolvieran, salió otro jefe, que no sabemos por qué razones se ha captado las antipatías, y con sus órdenes, en vez de disolverse, se trocó en motín lo que antes era pacifismo.

Por la tarde, ya anochecido, comen-

zaron á formarse grupos en la plaza de Castelar, que pronto se disolvieron y poco á poco apagóse aquella llama.

¿Sabeis por qué? Porque no apareció la guardia de Seguridad per aquel lugar, lo que nos demuestra, que esta fuerza solo sirve para aumentar más la indignación.

En «El País» llegado ayer á esta capital, leemos el artículo siguiente que por referirse á la causa de los policías, reproducimos á continuación:

## “El Ministerio público

SE INHIBE EN ALICANTE

### RECARGA EN BARCELONA

Lo sucedido en Alicante es digno de fijar la atención de los señores ministro de Gracia y Justicia y fiscal del Supremo.

El joven Ayela va entre dos policías que huyen al verlo sacar un revólver. ¿Es verosímil ese miedo en personas revestidas de autoridad y provistas de armas? Huyen, y oculto el uno en un portal y tras una esquina el otro, ven como se dispara dos tiros Ayela. Los médicos creen posible, pero muy difícil, el suicidio; hay testigos de cargo y de descargo. La acusación privada mantiene su acusación. Una gran parte de la opinión rechaza el veredicto de inculpabilidad y, mutuamente, pide la revisión por nuevo Jurado

No cometeremos la imprudencia de decidirnos á distancia y sin otras noticia que las de la Prensa, por el suicidio ó por el homicidio. Muchas veces se han equivocado los peritos, y si muchas veces yerran el Jurado y los Tribunales de derecho, no pocas yerra la opinión apasionada. Nos abstenemos de emitir juicio, más no de significar nuestra extrañeza por el silencio del fiscal. ¿Ha creído en conciencia que no había por qué acusar? Ha hecho bien retirando su acusación; pero ¿por qué no ha razonado, no ha explicado su criterio?

Claro que no podemos atribuirlo á la circunstancia de ser agentes de autoridad los absueltos en Alicante.

En cambio, en Barcelona acusa el Ministerio público nada menos que de asesinato frustrado al obrero Vega Fernández, que, desesperado por la persecución, por las vejaciones con que le atormentaba, no dejándole vivir ni respirar un polizonte, atentó contra él disparándole un tiro que le hirió, por fortuna levemente. Bien que se acuse pero mal que no se evite la persecución ilegal, arbitraria y desesperante de un policía. Vega Fernández no era un delincuente, sino un anarquista. Por serlo, y en ello no hay delito, se le «fichó», se le vigiló, se le impuso quincena, se le persiguió, se

impidió que le dieran trabajo y hasta que le admitieran de huésped ó le alquilaran alguna vivienda, porque nadie quiere tener en su casa á un sér tan peligroso, al que no deja la policía á sol ni á sombra.

Para esos desafueros, para esa anárquica persecución ¿no hay castigo? No hay ni siquiera reproche.

El Ministerio público es algo, está ó debe estar mucho más alto que la policía.»

## Tranquilidad

Desde muy temprano en la mañana de ayer vióse un buen número, exageradísimo número de los de Seguridad, cubriendo la carrera, por donde se decía había de pasar la manifestación.

Estas fuerzas se quedaron sin lucir sus «habilidades», pues el día de ayer fué de lo más pacífico y tranquilo.

Todo el exceso de precauciones que adoptó el señor gobernador, rayaron en el ridículo.

Por todas las calles se veían guardias; parecía que Alicante estaba en estado de sitio.

Y el día transcurrió en la más completa calma.

La manifestación no se llevó á efecto porque no dió permiso el gobernador.

No fué por miedo.

Que haya una plancha más, que importa al mundo.

## ALCOY

En la Casa del Pueblo ha causado honda impresión la resolución adoptada por el jurado, declarando la inculpabilidad de los policías en la causa que se venía siguiendo por la muerte del infortunado Ayela.

También son unánimes los elogios á la acusación privada por sus contundentes pruebas en su bien acertado informe.

Estamos identificados con el pueblo de Alicante y comprendemos que para hacer justicia antes hay que tener conciencia.

Nuestra enhorabuena al señor Guardiola Ortiz por los radicales alcoyanos y á ese valiente ALICANTE OBRERO un recuerdo que sirva de consuelo á las denuncias que sobre el periódico pesan.

E. MARTINEZ.

Alcoy 23 Mayo 1915.

## ¡A la revisión!

En la Redacción de este periódico se recojen firmas para pedir la revisión de la causa por la muerte de Ayela.

## ELDA

### Una conferencia

Organizada por la Juventud «Pro-Cultura», se celebró una conferencia el día 23 por la tarde en el Teatro Circo Castelar, que estuvo á cargo del constante é inteligente propagandista Eugenio Noel, quien disertó sobre la cultura.

Con gran facilidad expuso las cau-

sas del malestar reinante, y con la sinceridad que le caracteriza, combatió francamente á los culpables de tanta anomalía.

Recomendó como único medio para que nuestra raza se regenere, la cultura bien entendida.

Estuvo acertadísimo en todas sus exposiciones, porque las fundaba en lo lógico, en lo real.

Lo que no nos dejó satisfechos fueron las indicaciones que hizo referentes á que los obreros no se preocupaban de esparcir la cultura.

Esto, si Noel estuviese al tanto de nuestra actuación, y supiese que nuestra mayor aspiración es combatir la ignorancia (como lo hemos demostrado en lo que nos ha sido posible) quizás no lo hubiese dicho.

Una prueba reciente de lo que acabo de decir es que en la junta administrativa de la sociedad «La Racional» celebrada el día 19 del corriente, se acordó organizar una conferencia para el día mismo que la ha celebrado, y para cuyo efecto escribimos á Antonio Moscat para que se lo participara á Noel á ver si podía venir, por cierto que escogimos el tema siguiente: «La cultura, factor de regeneración humana.

Esperábamos contestación y no la hemos tenido, ignoramos la causa. (1)

Así es que por lo que queda transcrito, puede ver el amigo Noel que no somos indiferentes á la cultura, y aunque obreros, hemos organizado conferencias, y de nuestro bolsillo particular hemos sufragado los gastos; esto no quiere decir que censure que la Juventud «Pro-Cultura», haya exigido del pueblo que ama la cultura, el que pagase su entrada.

Lo que si digo que todo el que quiere esparcir la cultura porque la ama, porque vea que es lo que mas hace falta, debe tener entendido que se ha de sacrificar moral y materialmente, con el fin de extenderla; pero si á un pueblo ignorante se le exige que pague de oír una conferencia, lo más natural (aunque desconsolador) es que no vaya y esto es lo que ha ocurrido en la conferencia de hoy, que ¡no han acudido gran número de obreros, por eso, porque no se preocupa por la cultura y porque nunca se le ha exigido nada como ahora se le ha exigido.

Así es, que si esa Juventud quiere de veras esparcir la cultura, que no repita lo de hoy, porque de repetirlo la clase obrera que es la más necesitada no acudiría, y lo que precisa es emanciparla de la ignorancia.

¿Que para vicios toros y lotería no les duele á los obreros el dinero? es verdad, y porque es así, no hay más remedio que sacrificarse los que esparcir la cultura quieran, á fin de que culturándolos, inviertan esos dineros en favor de la cultura.

Al enterarse Noel que pagaban para entrar, demostró su desconformidad y cedieron gratis la entrada.

Los señores que han alquilado la fábrica de D. José Tobar, nos han participado, que todo el que quiera hacer pares franceses puede ir al «Salón Es-

(1) N. de la R.—No contestamos á dicha carta, porque ya el señor Noel habiase marchado de Alicante sin dejar aviso, ni dejar ultimado el viaje.

pañía», que lo han alquilado dichos señores para trabajar.

Igualmente, las aparadoras que que quieran hacer dicha clase pueden hacerla.

E. SANTA.

Elda 24 Mayo 1915.

*¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad? Pedid á la Diputación una niña ó un niño de los que tiene asilado en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio... Tenedle todos los domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia? que coma con vosotros ó con vuestros criados*  
*En vuestra propia obra, tendreis vuestra recompensa.*

**Sucesos**

**Blasfemo**

Ha sido detenido José Asensi Ripoll, por proferir palabras mal sonantes con la moral.

**Malos tratos**

En la pasada noche y en las «cuevas del garrat» Ferránd Lozano maltrató de obra á su mujer y madre política,

*“ALICANTE OBRERO, pedirá cuando se abran las Cortes, si alguna vez se abren, la revisión de la causa de los policías.*

**Suscripción popular**

*para costear los gastos que origine el colegiar en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Herran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid*

Ptas. Cts.

Total. . . . . 463 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

**NOTICIAS**

Ha fallecido en esta capital el que en vida fué amigo nuestro, Agustín Gimenez Parres.

Nuestro pésame á la familia.

**Lecciones**

Se dan á domicilio y á precios módicos, avlsando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, Elche.

El juez de Marina del Departamento de Cartagena, cita al marinero de la Armada natural de Calpe, Carlos Ferrandiz Sellés que se halla procesado por desertión.

**Modista**

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller a la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa a su numerosa clientela.

Enseñanza completa á precios económicos.—Riego 6, bajo.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Maria Picó Mora, para nuestro querido amigo el aplaudidísimo actor cómico, Arturo Lledó Jordá.

La boda se celebrará en breve.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

**Avisos**

**LOS ZAPALEROS**

Esta directiva manifiesta a todos los asociados que para la próxima junta general ordinaria que tendrá efecto el lunes 7 de junio, se hará uso del acuerdo tomado en una de las sesiones anteriores, referente á los asociados que dejen de asistir sin motivo que lo justifique a las juntas generales tanto ordinarias como extraordinarias.—*La Directiva.*

*Ayer no celebraron la procesión de Maria Auxiliadora.*

*Por lo que no fueron necesarios los auxilios de la fuerza armada.*

**Partos**

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

**Doña Josefa Grau**

*Profesora en partos.*

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

**A nuestros lectores**

*Regamos á nuestros lectores que si advierten alguna falta en el reparto, la pongan en conocimiento de esta Administración para poder subsanarla.*

**De la guerra europea**

**¿Va á la guerra**

**también**

Petrogrado.—Se insiste en que Rumania declarará la guerra á Austria á primeros de Junio.

Se propone, interviniendo, apoderarse de la Transilvania, habitada principalmente por rumanos.

Tiene en su frontera con Hungría más de 300.000 hombres.

**Los alemanes**

**sobre el San**

Londres.—Las autoridades militares rusas declaran que el paso del San por destacamento aislados no significa que el enemigo puede avanzar todavía mucho hacia el Este.

La unión entre sus tropas está ahora rota, en cierto modo, por el río, y la columna enemiga se encuentra, por lo tanto, más expuesta que nunca á un ataque.

**Tres bombas**

**sobre París**

París.—En la tarde del 19 un avión alemán, disfrazado de avión francés, voló sobre París, arrojando tres bombas, que, por fortuna, no hicieron ni daños ni víctimas.

El avión alemán huyó ante los aviones franceses.

**Las bombas**

**fueron ocho**

París.—El avión alemán que voló sobre París arrojó en total ocho bombas, no causando destrozos ni víctimas.

na nueva y á concertar con ella lo que era preciso hacer para el caso.

—¡Ah! tenía yo razón en decir que Dios está con nosotros—exclamó Santa.—Buscábamos un castigo para Oscar y se nos viene á las manos. Escúchame y te explicará mi plan.

Lo que los dos hermanos combinaron fué por el momento un secreto.

Dos días después, Vachetto dispuso todo para su viaje hasta la Villa Givia.

Tomó un carrito alquilado y un burro; puso en el vehículo, además de su espuerta, un saco vacío y un gran lío que encerraba varios objetos, como delantales de varios colores, corbatas, puntillas, bordados, pañuelos de seda, la romana para pesar los trapos y un cesto con las provisiones de boca; y después de abrazar á Santa y besar á la pequeña Agnese, prometiendo á su hermana ser prudente, se puso en viaje.

Tres días tardó en llegar á Villa Givia, donde paró su carro ante la verja del jardín, gritando la relación que conocemos, y que hizo que los criados de la casa se apresurasen á acercarse al forastero.

Todos querían ver al rey de los traperos, y Vachetto con sus chistes los conquistó muy pronto, invitándolos á que sacaran cuantos trapos y ropas usadas tuvieran para cambiarlas por prendas nuevas y monedas relucientes.

Por la mañana temprano, la pobre Ranocchia entró para arreglar el cuarto. Sus ojos brillaban de alegría.

—Ya está hecho—exclamó,—y esperamos que todo suceda á medida de nuestro deseo.

Trancurrió una semana, y nada se supo de Vachetto. Aquella incertidumbre influyó en el ánimo de Giorgina de tal modo, que volvió á ponerse triste y nerviosa.

Algunos ratos se desesperaba, llorando después amargamente. En esos días pensó fugarse aunque le costase la vida; pero después la reacción venía, y con ella la esperanza, y rezaba junto con Ranocchia, la que la confortaba.

Un día, mientras la pobre enana estaba en el subterráneo con Giorgina, una voz vibrante llegó hasta ellas.

Aquella voz repetía:

Mujeres, ¿tenéis trapos que cambiar por relucientes monedas? ¿Muchachas graciosas, tenéis vestidos viejos para cambiarlos por nuevos? Venid que aquí os espera el rey de los traperos.

Giorgina, que habia escuchado, contuvo un grito que se escapaba de su pecho.

—¡El es!—exclamó,—¡él es! Ve, Ranocchia; ve en seguida y ten prudencia.

—¡Oh! no tenga temor, querida señora, no tardaré en volver.

